
Предельная база страховых взносов на
2025 год

В 2025 году ожидается значительное изменение в системе страховых взносов для
организаций и индивидуальных предпринимателей: правительство утвердило
новый размер предельной базы для их начисления. Согласно постановлению
правительства РФ от 31 октября 2024 года № 1457, с 1 января 2025 года единая
предельная база составит 2 759 000 рублей, что на 24% выше, чем в 2024 году.
Это изменение имеет ряд финансовых последствий для предприятий и ИП, которые
бухгалтеры должны учесть заранее.

Почему установлена новая предельная база
Размер предельной базы для начисления страховых взносов регулируется на
государственном уровне и корректируется ежегодно с учётом роста средней
заработной платы. Согласно статье 421 НК РФ, предельная база рассчитывается
по формуле, которая включает среднюю заработную плату по стране, умноженную
на коэффициент 2,3. Такой расчет позволяет учитывать инфляционные и
экономические изменения, а также стабилизировать бюджет социального
страхования.

Новые значения предельной базы в 2025 году
На основании расчета, в 2025 году предельная база для страховых взносов составит
2 759 000 рублей, что на 534 000 рублей больше, чем в текущем году. Это
увеличение приведёт к необходимости пересчёта взносов для организаций и ИП,
которые платят страховые взносы по установленным тарифам.

Тарифы страховых взносов: что изменится
Для всех работодателей и предпринимателей, производящих выплаты физическим
лицам, действует единый тариф на обязательные страховые взносы:

30% на выплаты в пределах установленного лимита
15,1% на суммы, превышающие этот лимит.

Такой подход позволяет снизить налоговую нагрузку на высокие доходы, но при
этом сохранить взносы в социальные фонды на базовом уровне. Повышение
предельной базы на 24% означает, что с 2025 года большее количество
заработанных средств будет попадать под ставку 30%, что увеличит объём
страховых взносов для ряда организаций и предпринимателей.
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Как повышение предельной базы отразится на
затратах работодателей
Для компаний, выплачивающих сотрудникам зарплаты выше нового лимита,
увеличение базы на 24% приведет к росту обязательных платежей. Таким образом,
предприятиям важно проанализировать свой бюджет на будущий год и учесть
возможное увеличение затрат на страховые взносы, чтобы избежать дефицита
средств.

Особенности расчёта базы для разных категорий
работников
Стоит учитывать, что предельная база применяется ко всем видам взносов:
пенсионному, медицинскому и социальному (по временной нетрудоспособности и
материнству). Изменения коснутся всех категорий работников, чьи доходы
приближаются к установленному лимиту или превышают его. Бухгалтерам важно
внимательно отслеживать и учитывать эти изменения для корректного начисления
платежей.

Сравнение с 2024 годом
В 2024 году лимит составлял 2 225 000 рублей, и новое значение в 2 759 000 рублей
указывает на рост на 24%. Это значительное изменение, вызванное необходимостью
обеспечить стабильность в финансировании социальных обязательств, а также
ростом средней заработной платы по стране.

Подготовка бухгалтерии к новым правилам
Бухгалтерам и финансовым отделам стоит заранее ознакомиться с изменениями,
чтобы корректно планировать выплаты страховых взносов на будущий год. Кроме
того, важно проверить текущие расчеты и в случае необходимости провести их
корректировку.
Также имеет смысл подготовить сотрудников к изменениям, разъяснив, каким
образом новые правила могут повлиять на их доходы.

Читайте также С 2025 года для ИП на ПСН введено новое ограничение по
доходам
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